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神奈川⼤学2020年3⽉卒業⽣調査結果 11.  調査概要

●調査の構成●調査⽅法

●対象者

●調査⽇程

1．⼊学時の状況

2．在学時の状況

3．就職活動について

4．本学に対する評価

5．卒業後の状況

●対象者

・インターネット調査
・紙⾯アンケート調査

・インターネット調査︓ 2020年3⽉5⽇（⽊）〜4⽉20⽇（⽉）
・紙⾯アンケート調査︓ 2020年3⽉31⽇（⽕）〜5⽉13⽇（⽔）

※有効回答数の内訳 法学部 179 法学部 法律学科 120
法学部 ⾃治⾏政学科 59

経済学部 285 経済学部 経済学科 190
経済学部 現代ビジネス学科 95

経営学部 145 経営学部 国際経営学科 145
外国語学部 161 外国語学部 英語英⽂学科 67

外国語学部 スペイン語学科 33
外国語学部 中国語学科 20
外国語学部 国際⽂化交流学科 41

⼈間科学部 100 ⼈間科学部 ⼈間科学科 100
理学部 87 理学部 数理・物理学科 16

理学部 情報科学科 23
理学部 化学科 22
理学部 ⽣物科学科 26

⼯学部 214 ⼯学部 機械⼯学科 43
⼯学部 電気電⼦情報⼯学科 38
⼯学部 物質⽣命化学科 31
⼯学部 情報システム創成学科 28
⼯学部 経営⼯学科 25
⼯学部 建築学科 49

2020年3⽉卒業⽣ 3,609名
・回収数

・インターネット調査︓ 193件
・紙⾯アンケート調査︓ 1,024件
・計︓ 1,217件（回収率 33.7%）

・有効回答数︓1,179件（有効回答率 96.9%）



神奈川⼤学2020年3⽉卒業⽣調査結果 22．集計結果全体について

卒業した⾼校の種別〔全体/単⼀回答〕

卒業した⾼校の所在地（都道府県）〔「⾼卒認定」以外の種別の⾼校卒業者/単⼀回答〕

本学を受験したときの、志望順位をお選びください。〔全体/単⼀回答〕

本学⼊学前、⼤学卒業後にやりたいことが決まっていましたか。〔全体/単⼀回答〕

N

18年3⽉卒業⽣ 回答者全体 169

19年3⽉卒業⽣ 回答者全体 794

20年3⽉卒業⽣ 回答者全体 1,179

0.5

0.4

75.1

61.2

64.9

3.6

6.9

6.3

20.7

30.0

26.5

0.5

0.7

0.6

0.9

0.8 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
国⽴ 都道府県⽴ 市町村⽴・区⽴ 私⽴ ⾼卒認定 その他 無回答

N
18年3⽉卒業⽣ 回答者全体 169

19年3⽉卒業⽣ 回答者全体 790

20年3⽉卒業⽣ 回答者全体 1,171

52.1

46.8

48.2

10.1

9.1

10.0

8.9

8.7

7.9

29.0

35.3

33.6 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
神奈川県 東京都 静岡県 それ以外のエリア 無回答

N
18年3⽉卒業⽣ 回答者全体 169

19年3⽉卒業⽣ 回答者全体 794

20年3⽉卒業⽣ 回答者全体 1,179

42.0

46.3

51.2

14.8

15.6

15.7

13.0

14.0

14.0

6.5

7.8

5.8

7.1

5.7

3.8

16.6

10.6

8.2 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
第⼀志望 第⼆志望 第三志望 第四志望 第五志望 第六志望以下 無回答

N
18年3⽉卒業⽣ 回答者全体 169

19年3⽉卒業⽣ 回答者全体 794

20年3⽉卒業⽣ 回答者全体 1,179

16.0

10.8

10.6

41.4

35.4

31.2

42.6

53.8

54.5 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
はっきりと決まっていた なんとなくは決まっていた 決まっていなかった 無回答
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本学在学時の住居形態として、あてはまるものをお選びください。〔全体/単⼀回答〕
※複数該当する場合は、⼀番⻑い期間住んでいた住居形態をお選びください。

本学在学時の⽚道の通学時間として、あてはまるものをお選びください。〔全体/単⼀回答〕
※複数該当する場合は、⼀番⻑い期間住んでいた住居からの通学時間をお選びください。

学修以外に本学在学時に取り組んだこととして、あてはまるものをすべてお選びください。〔全体/複数回答〕

N

18年3⽉卒業⽣ 回答者全体 169

19年3⽉卒業⽣ 回答者全体 794

20年3⽉卒業⽣ 回答者全体 1,179

68.0

59.7

61.6

29.6

36.1

34.3

2.4

3.7

3.2

0.5
0.60.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
実家（家族と同居） 実家外（アパート・マンション） 寮 その他 無回答

N

18年3⽉卒業⽣ 回答者全体 169

19年3⽉卒業⽣ 回答者全体 794

20年3⽉卒業⽣ 回答者全体 1,179

33.1

32.2

34.0

24.9

22.0

24.0

23.7

28.2

25.0

15.4

13.5

11.7

3.0

4.0

5.0 0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
30分未満 30分以上－1時間未満 1時間以上－1時間30分未満 1時間30分以上－2時間未満 2時間以上 無回答

N
海外留学 部活動 委員会活動

学内のサー
クル・同好
会活動

学外のサー
クル・同好
会活動

⽂化祭
その他学内

⾏事 アルバイト
ボランティア・
NPO活動

インターン
シップ その他 無回答

平均
回答
個数

18年3⽉卒業⽣ 回答者全体 169 11.2 16.0 2.4 38.5 7.1 19.5 13.6 82.2 17.8 30.2 8.9 * 2.5
19年3⽉卒業⽣ 回答者全体 794 11.0 16.9 1.5 38.0 4.9 14.9 8.2 84.1 10.5 31.6 6.7 * 2.3
20年3⽉卒業⽣ 回答者全体 1,179 12.4 20.3 1.5 35.4 4.2 11.3 6.4 84.1 11.9 34.0 7.5 1.6 2.3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

18年3⽉卒業⽣ 回答者全体

19年3⽉卒業⽣ 回答者全体

20年3⽉卒業⽣ 回答者全体
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以下の項⽬について、⼤学⽣活を通じてどの程度⾝についたと思いますか。あてはまるものをお選びください。〔全体/それぞれ単⼀回答〕

専⾨知識や⼀般教養、問題解決能⼒、チームワークや倫理観、⽣涯学習能⼒について⾝についたという評価が⾼かったが、⽇本語以外の⾔語での表現⼒や会話⼒、ボラ
ンティアや地域活動への協⼒については、⾝についていないやあまり⾝についていないとする回答が多く、語学⼒や地域を⽀える市⺠⼒の育成に課題がみえる。

N=1,179
⼤学で⾝につい

た・計
知識・理解 (1) ⼀般的な教養がある 84.7

(2) ⼤学で学んだ専⾨領域に関する知識がある 87.7

(3) 異⽂化や多様性に関する知識や理解⼒がある 74.4

汎⽤的技能 コミュニケーションスキル (4) ⽇本語で⾃分が⾔いたいことを分かりやすく表現できる 74.2

(5) ⽇本語以外の⾔語を使って書いたり、会話したりすることができる 44.1

(6) 討議やプレゼンテーションの能⼒を⾝につけている 74.3

数量的スキル (7) 量的なデータを分析し、物事を把握できる 69.0

情報リテラシー (8) 正しい情報を⼊⼿できる 83.0

(9) 情報通信技術（ICT）を運⽤できる 54.7

論理的思考⼒ (10) 物事を分析できる 77.1

(11) 物事を論理的に表現できる 76.7

問題解決能⼒ (12) 何か問題が起きたとき、原因を明らかにできる 79.6

(13) 問題を解決できる 80.2

(14) 知識や情報をもとにして、⾃分の考えや意⾒をもつことができる 87.1

態度・志向性 ⾃⼰管理能⼒ (15) 達成すべき⽬標を⾃ら設定できる 81.2

(16) 誰かの指⽰がなくても、⾃分から動ける 78.7

(17) 打たれ強い・ストレスに対処できる 70.8

チームワーク・リーダーシップ (18) ⼈間関係を築き、協働できる 80.3

(19) お互いの意⾒を尊重できる 89.0

倫理観 (20) 組織や社会のルールを守れる 87.7

(21) 社会⼈として果たすべき役割や責任を理解している 83.3

市⺠としての社会的責任 (22) 地域社会が抱える問題に関⼼がある 64.3

(23) ボランティア活動や地域活動に協⼒している 36.6

(24) 国際的な諸問題に対する関⼼がある 59.3

⽣涯学習能⼒ (25) ⾃ら積極的に物事を学び続ける意識がある 80.3

(26) 新たな知識や技能を積極的に⾝につけられる 86.2

総合的な学習経験と創造的思考⼒ (27) ⾃分の知識や技能を総合的に活⽤できる 81.0

(28) 固定観念や偏⾒を排除して物事を考えられる 80.2

(29) ⼤学で学んだ学問分野や専⾨領域に基づく思考⼒を備えている 79.1

(30) 知識や技能を応⽤し、提案・企画ができる 69.2

25.9

33.2

28.6

20.4

12.6

25.8

19.5

26.5

13.2

20.8

21.1

20.9

21.5

34.5

32.5

32.0

29.7

39.9

43.6

48.3

36.4

23.3

13.6

22.0

28.2

33.9

26.0

30.1

26.2

18.7

58.9

54.5

45.8

53.8

31.6

48.5

49.4

56.4

41.5

56.3

55.6

58.7

58.6

52.6

48.7

46.7

41.1

40.5

45.4

39.4

46.9

41.0

23.1

37.3

52.2

52.2

55.0

50.1

52.9

50.6

10.3

8.9

19.2

19.2

32.5

19.5

23.7

11.7

28.5

16.8

16.9

14.6

14.2

8.4

12.6

14.4

18.0

12.4

5.9

6.2

10.0

23.7

34.9

25.6

13.0

8.7

13.8

13.7

15.9

24.0

3.1

1.4

4.4

4.2

20.8

4.2

5.3

3.1

14.7

4.1

4.2

3.6

3.3

2.3

4.0

4.6

9.2

5.0

3.0

3.9

4.2

9.8

26.3

12.6

4.4

2.6

2.8

3.7

2.8

4.4

2.0

2.0

2.0

2.5

2.6

2.0

2.1

2.2

2.1

2.0

2.2

2.2

2.3

2.2

2.2

2.3

2.0

2.3

2.1

2.2

2.5

2.3

2.2

2.5

2.3

2.5

2.4

2.4

2.1

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⼤学で⾝についた ⼤学でやや⾝についた ⼤学ではあまり⾝についていない ⼤学では⾝についていない 無回答

（％）
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あなたが本学へ⼊学を決めたときの本学への期待度として、あてはまるものをお選びください。〔全体/それぞれ単⼀回答〕

2．集計結果全体について

N=1,179
期待してい

た・計
イメージ (1) 周囲の⼈からの評判が良い 51.0

(2) 伝統や実績がある 57.8
(3) 有名である 62.9
(4) 活気がある感じがする 56.8
(5) 学校が発展していく可能性がある 50.6

学校⽣活 (6) 教授・講師陣とのコミュニケーションや交流の場がある 50.3
(7) 学⽣同⼠がコミュニケーションできる場がある 70.7
(8) 学⽣⽣活が楽しめる 74.4
(9) クラブやサークル活動が充実している 66.4
(10) ⼤学祭など、イベントが充実している 53.7

授業 (11) 教育⽅針・カリキュラムが魅⼒的である 60.2
(12) 学びたい学問が学べる 78.9
(13) 教育内容のレベルが⾼い 52.2
(14) 専⾨性の⾼い科⽬が多い 62.3
(15) 基礎技術がしっかりと⾝につく 67.7
(16) 実習が充実している 46.6
(17) 企業と連携した授業が充実している 37.2
(18) 外国語教育が充実している 51.0
(19) ⾃分の興味や可能性が広げられる 74.6
(20) 社会で役⽴つ⼒が⾝につく 73.9
(21) 少⼈数制の授業が充実している 50.2
(22) 他学科の授業に参加できる 45.6
(23) 資格取得⽀援が充実している 60.4

施設・設備・制度 (24) 授業・実習の設備が充実している 63.5
(25) 実習先が充実している 41.1
(26) 学内ネットワーク設備やコンピュータの施設・設備が充実している 69.6
(27) 図書館など⾃主学習⽤の施設や環境が充実している 74.7
(28) 部活動やサークルを⾏う設備や環境が充実している 65.0
(29) 学⾷などの飲⾷施設が充実している 73.5
(30) 学⽣寮が充実している 32.9
(31) 奨学⾦などの制度が充実している 59.8

教職員 (32) 知名度の⾼い先⽣がいる 35.0
(33) 先⽣の教え⽅や指導が丁寧である 55.6
(34) 職員の対応が親切である 58.6

就職 (35) 就職率が⾼い 60.6
(36) 有名企業に就職できる 36.9
(37) 希望する職業に就ける 53.2
(38) 就職⽀援（キャリアサポート）が充実している 60.2

その他 (39) 先輩・卒業⽣が魅⼒的である 38.8
(40) 留学制度や海外提携校が充実している 48.3

11.2
13.7

22.4
15.4

12.7
14.9

26.0
34.6

31.1
19.8

15.9
31.4

10.6
17.4
17.8

10.1
7.3

17.7
26.7

24.5
15.5

12.7
20.9

17.6
8.6

26.6
31.9

24.3
33.0

9.2
23.8

7.8
14.1
14.9

18.4
7.8

12.9
14.6

10.3
14.4

39.8
44.0

40.5
41.4

37.9
35.4

44.8
39.8

35.3
33.9

44.3
47.5

41.6
44.9

49.9
36.5

29.9
33.2

47.8
49.4

34.7
32.9

39.5
46.0

32.6
43.0

42.8
40.7

40.5
23.7

36.0
27.2

41.6
43.7

42.2
29.1

40.3
45.6

28.6
33.8

33.6
28.2

23.8
28.6

33.9
34.8

18.7
16.1

21.2
29.7

28.5
13.3

34.8
27.9

23.1
35.4

38.7
33.6

17.5
17.8

34.7
33.8

27.1
25.4

38.2
19.8

17.0
22.6

16.8
26.7

20.9
36.9

30.1
25.4

25.6
37.3

29.3
24.1

36.4
29.5

12.9
11.5
10.6

11.4
12.6
12.3

7.7
6.7

9.5
14.0

8.7
5.0

10.3
7.0
6.5

15.4
21.6

12.8
5.3
5.8

12.6
18.0

9.9
8.5

17.8
7.9

5.8
9.8

7.0
36.0

16.1
25.4

11.7
13.3

11.3
23.3

15.0
13.1

22.2
19.4

2.5
2.5
2.6
3.2
2.8
2.6
2.8
2.8
2.9
2.6
2.6
2.8
2.6
2.9
2.7
2.7
2.5
2.6
2.6
2.5
2.5
2.5
2.6
2.5
2.9
2.7
2.5
2.5
2.6

4.4
3.1
2.6
2.5
2.7
2.5
2.5
2.5
2.6
2.5
2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

期待していた やや期待していた あまり期待していなかった 期待していなかった 無回答

（％）
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あなたの本学に対する現在の評価（満⾜度）として、あてはまるものをお選びください。〔全体/それぞれ単⼀回答〕

「図書館など⾃主学習⽤の施設や環境」「学内ネットワーク設備」など施設・設備⾯や、「学びたい学問が学べる」「⾃分の興味や可能性が広げられる」などの学修・成⻑⾯、「学
⽣⽣活が楽しめる」「学⽣同⼠がコミュニケーションできる場がある」などの学校⽣活の⾯で満⾜度が⾼かった。学部別では全体的に外国語学部や⼈間科学部でスコアが⾼かった。
⼊学時の期待度との⽐較では、「図書館など⾃主学習⽤の施設や環境」「学内ネットワーク設備」など施設・設備⾯や、「就職⽀援（キャリアサポート）が充実している」「希望す
る職業に就ける」などの就職・就職サポート、「学校が発展していく可能性がある」「周囲の⼈からの評判が良い」といった⼤学全体に対する評価を中⼼に、⼊学時の期待度を⼤き
く上回る結果となった。

N=1,179
満⾜してい

る・計
イメージ (1) 周囲の⼈からの評判が良い 74.4

(2) 伝統や実績がある 74.3
(3) 有名である 76.0
(4) 活気がある感じがする 65.1
(5) 学校が発展していく可能性がある 72.5

学校⽣活 (6) 教授・講師陣とのコミュニケーションや交流の場がある 62.4
(7) 学⽣同⼠がコミュニケーションできる場がある 75.1
(8) 学⽣⽣活が楽しめる 78.3
(9) クラブやサークル活動が充実している 64.1
(10) ⼤学祭など、イベントが充実している 47.6

授業 (11) 教育⽅針・カリキュラムが魅⼒的である 67.0
(12) 学びたい学問が学べる 77.4
(13) 教育内容のレベルが⾼い 63.1
(14) 専⾨性の⾼い科⽬が多い 71.2
(15) 基礎技術がしっかりと⾝につく 76.2
(16) 実習が充実している 53.0
(17) 企業と連携した授業が充実している 43.9
(18) 外国語教育が充実している 59.5
(19) ⾃分の興味や可能性が広げられる 77.6
(20) 社会で役⽴つ⼒が⾝につく 75.9
(21) 少⼈数制の授業が充実している 64.7
(22) 他学科の授業に参加できる 57.2
(23) 資格取得⽀援が充実している 67.4

施設・設備・制度 (24) 授業・実習の設備が充実している 70.2
(25) 実習先が充実している 47.6
(26) 学内ネットワーク設備やコンピュータの施設・設備が充実している 80.6
(27) 図書館など⾃主学習⽤の施設や環境が充実している 84.8
(28) 部活動やサークルを⾏う設備や環境が充実している 64.3
(29) 学⾷などの飲⾷施設が充実している 71.6
(30) 学⽣寮が充実している 42.4
(31) 奨学⾦などの制度が充実している 65.6

教職員 (32) 知名度の⾼い先⽣がいる 56.4
(33) 先⽣の教え⽅や指導が丁寧である 67.3
(34) 職員の対応が親切である 59.9

就職 (35) 就職率が⾼い 74.6
(36) 有名企業に就職できる 56.1
(37) 希望する職業に就ける 69.6
(38) 就職⽀援（キャリアサポート）が充実している 71.2

その他 (39) 先輩・卒業⽣が魅⼒的である 55.6
(40) 留学制度や海外提携校が充実している 59.7
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（％）



神奈川⼤学2020年3⽉卒業⽣調査結果 72．集計結果全体について

(2) 本学の学部・学科で学んだ意義があった

本学に対する現在の気持ちとして、あてはまるものをお選びください。〔全体/それぞれ単⼀回答〕

(1) 本学を卒業したことに満⾜している

(2)学部・学科で学んだ意義があったかについては、「そう思う」「ややそう思う」の合計は88.3%であった。
学科別では外国語学部英語英⽂学科、同スペイン語学科、同中国語学科、同国際⽂化交流学科、⼈間科学部⼈間科学科、理学部情報科学科、
⼯学部機械⼯学科、⼯学部物質⽣命化学科で「そう思う」「ややそう思う」の合計が90%を超える結果となった。

N
そう思う・

計
18年3⽉卒業⽣ 回答者全体 169 88.8

19年3⽉卒業⽣ 回答者全体 794 90.6

20年3⽉卒業⽣ 回答者全体 1,179 91.7
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35.1
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2.0 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

N
そう思う・

計
18年3⽉卒業⽣ 回答者全体 169 85.8

19年3⽉卒業⽣ 回答者全体 794 87.0

20年3⽉卒業⽣ 回答者全体 1,179 88.3
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45.8

49.0

47.3

41.2
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11.2

8.8

6.8

3.0

4.2

3.1 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

(1)卒業したことに満⾜しているかについては、「そう思う」が56.6%、「ややそう思う」と合わせると91.7%と⾼い満⾜度となった。
学科別では外国語学部中国語学科、理学部情報科学科、⼯学部物質⽣命化学科で「そう思う」「ややそう思う」の合計が100%となった。

（％）

（％）



神奈川⼤学2020年3⽉卒業⽣調査結果 83．⾃由記述結果およびいただいた声に対する対応・取り組み状況について

「良かったと感じたこと」、「どうであればより魅⼒的な⼤学になるか」について、卒業⽣からたくさんのご意⾒をいただきました。
改善点に関するご指摘については、すぐに対応することが難しいものや詳細についての確認が必要なものもありますが、いただきましたご意⾒については
学内で共有し、確実に改善に活かしてまいりたいと考えております。
現時点で対応や取り組み状況をお知らせできるものにつきまして、ここに抜粋して記載いたします。

■授業やキャリアサポートなどでもっと企業とのパイプがあればよい。
→みなとみらいキャンパス開設を契機として、近隣にあるグローバル企業や地元企業、⾃治体等との連携をさらに深め、授業やインターンシップ、起業
などでもその連携を活かせるように検討を⾏っていきます。

■窓⼝での事務職員の対応を統⼀し、向上させてほしい。
→引き続き厳しい声をいただいていることを真摯に受け⽌め、今後、窓⼝対応に関する研修を充実させるなどして、対応の統⼀と改善を図るとともに、
窓⼝に来なくても疑問が解決したり、提出書類を電⼦化したりするなどのシステム導⼊を進めることで、利便性を向上させます。

■抽選科⽬で受講できない授業が多すぎる。
→希望者の多い授業の抽選時に、同じ学⽣が重複して外れることのないよう、新システムでは⾃動チェックを⾏えるようにしています。学⽣⽣活実態
調査でも同様の意⾒を多くいただいていることから、開講形態、抽選のあり⽅については、引き続き検討を⾏っていきます。

■勉強など授業の合間の時間を有効に使えるよう、フリースペースをもっと充実させてほしい。
→みなとみらいキャンパス開設や今後のキャンパス各施設の改修に際しては、フリースペースやカフェを設け流など、学修や学⽣同⼠の交流に活⽤でき
る場所を増やしていく予定です。

……留学や語学プログラムの充実、ゼミナールや研究室等での教員・友⼈との出会い、研究設備の充実についての回答が多くみられた。また、学部学科の授業を通じ、今後
社会で必要となる視座や課題解決⼒を得ることができたという、学びを通じた成⻑について⾔及した回答もみられた。

本学で⼤学⽣活を送って良かったと感じたことについて、詳しく教えてください。〔全体/⾃由回答〕

……授業については、履修⼈数やと教室の広さ等に対する指摘、教室間移動、カリキュラムについての要望などがみられた。また、学⽣同⼠の交流スペースの充実や、
就職活動等を⾒据えた実社会との結びつき、職員の窓⼝対応に対する改善要望も指摘されている。

本学がどうであればより魅⼒的な⼤学になると思いますか。学校⽣活や授業、キャンパス、キャリアサポートなどの様々な視点から、「本学に○○があれば」「本学の××が△△だったら」
「本学がもっと◇◇なら」と思ったことを、具体的にお聞かせください。〔全体/⾃由回答〕

※同じ内容の複数意⾒をまとめるなど、コメントは⼀部改編しています。


